

筛查328名,完成率148.42%;救助1880名,完成率150.88%——

我市实事实办点亮残疾儿童成长路

本报讯(记者 刘少伟)去年以来,我市坚持以省政府民生实事残疾儿童抢救性康复救助项目为抓手,积极创新机制,大胆探索路径,强化服务保障,提升康复水平,全力抓好残疾儿童康复救助工作,筛查328名,任务完成率148.42%,救助1880名,任务完成率150.88%,实事实办点亮了残疾儿童成长之路。

我市曾是全国14个集中连片特困地区之一,贫困范围广、贫困程度深,残疾人数多、分布广,残疾人基础设施薄弱,残疾人服务水平较低。根据第二次全国残疾人抽样调查数据,我市目前共有各类残疾人21.2万人,其中0—14岁残疾儿童约为1.5万人。2017年以来,省政府连续多年将残疾儿童抢救性康复救助项目列入民生实事,市残联积极作为、主动谋划、强力推动,累计为2341名0—6岁残疾儿童提供残疾筛查诊断服务,为6691名0—6岁残疾儿童提供康复训练、辅具适配、矫治手术等抢救性康复项目,任务完成率连续多年名列全省前茅。

2023年,省政府再次将残疾儿童抢救性康复救助项目列入民生实事,并将救助

年龄范围扩大到0—15岁。为抓住机遇,进一步做好残疾儿童康复性救助工作,市委市政府将残疾人工作写入市委常委会年度工作要点和市政府工作报告,将残疾儿童抢救性康复救助项目纳入13710政府督办系统,强力推动项目实施。市残联发挥统筹协调作用,与市卫健委、市财政局联合下达项目实施方案,建立联席会议制度,多次召开专题会议推进项目实施。市财政、卫健、民政等部门积极履行职责,在资金、人员上给予了大力支持,有力推动项目更好实施。各县(市、区)残联认真贯彻落实执行方案要求,对全年工作任务进行细化分解,各自出台具体实施办法,扎实推动项目有序开展。全市形成了党委领导、部门协作、上下联动、执行有力的强大组织运行机制。为保障残疾儿童应筛尽筛、应救尽救,依据我市制定的《吕梁市残疾儿童康复救助制度实施办法》,市政府每年拿出200万元切块资金,县级按照1:1的比例拿出配套资金,用于残疾儿童康复救助项目实施,不足部分由各县财政兜底保障。

为进一步推进机构服务质量提升,我

市不断加强定点机构监管,市残联每年联合市卫健、民政部门,组织相关工作人员和专家对19家残疾儿童康复服务机构展开评审,机构所在地残联常态化开展日常监管,通过检查机构服务设施、安全设施,察看训练服务记录档案,实地回访在训儿童家长等方式,强力督导指导机构提升服务质量和水平。并定期开展人才培养,积极组织机构技术人员参加省级培训,督促各机构每年自行组织人员外出培训,对各县市区工作人员进行业务管理培训,明确各个流程环节注意事项,提高项目审核的效率和准确度。同时,组织开展项目资金使用专项督导,对各县(市、区)省政府民生实事项目专项资金使用情况全面摸底,督促已完成项目资金严格按照流程及时进行拨付。

截至目前,省下达我市总任务数1246名,已完成1880名,完成率150.88%。其中0—15岁残疾儿童抢救性康复项目任务数1025名,已完成1552名,任务完成率151.41%;0—6岁儿童残疾筛查诊断项目任务数221名,已完成328名,任务完成率148.42%,已全部超额完成。

柳林县仁爱康复中心

为残疾儿童带来温暖与希望

本报讯(记者 木二东)“大家一起做这个动作。”近日,在柳林县仁爱康复中心,记者看到,中心教师张瑞瑞正带着孩子们和家长进行集体课的律动训练,帮助孩子及家长熟悉教学方式,加强亲子沟通。

仁爱康复中心是柳林县唯一一所省、市、县政府认定的康复救助定点机构。这所康复中心凭借其专业、全面的康复服务,不仅改变了无数孩子的命运,还为他们的家庭带来了希望与温暖。

为了提高康复效果,仁爱康复中心采用了先进的DTT回合式教学模式及情景教学模式。这种模式针对每个孩子的具体情况,制定个性化的康复计划,确保他们在智力、行为和运动等方面得到全面的提升。在中心,孩子们不仅接受专业的康复训练,还能与同龄伙伴一起学习、玩耍,培养他们的社交能力。

“有疑似孤独症倾向的孩子和发育迟缓的孩子要尽可能进行早期的诊断和干预,在家庭生活中尽量营造愉快的家庭氛围,引导孩子培养多样兴趣,培养孩子们的独立能力。”柳林县仁爱康复中心教师张瑞瑞说,我们鼓励家长们积极参与孩子的康复过程,与孩子一起参加各种训练活动。通过亲子互动,家长们能够更好地了解孩子的发展状况,同时也能增强亲子关系,让家庭更加和谐美好。

为了让更多残疾儿童得到及时的救助,仁爱康复中心严格执行柳林县残疾儿童康复救助制度。凡是符合条件的家庭,都可以申请到相应的救助补贴。这不仅减轻了家庭的经济负担,更为孩子们的康复之路提供了坚实的保障。

据悉,仁爱康复中心80%的孩子都是孤独症患者,他们因为具有社交沟通障碍、重复刻板行为等发育障碍,难以融入正常生活,照护者往往需要付出更多的时间与精力,用爱心、耐心给予温暖和关爱。经过仁爱康复中心的精心治疗和耐心照顾,许多孩子取得了显著的进步。他们逐渐克服了身体上的障碍,勇敢地迈出了人生的第一步。

“他们的笑容、他们的成长,就是我们最大的骄傲。”柳林县仁爱康复中心的老师说,他们不断探索、不断创新,努力为更多的孩子提供更加专业、更加贴心的服务,也呼吁社会各界关注残疾儿童群体,共同为他们的成长助力,为每一个残疾儿童点亮前行的道路,让他们在关爱与陪伴中茁壮成长。

石楼县人民检察院

以答促学共提升 以学促禁见实效

本报讯(记者 刘少伟)近日,石楼县人民检察院组织全体干警开展禁毒知识答题活动,以进一步增强检察干警的禁毒意识,切实提升识毒、防毒、拒毒能力,营造良好的禁毒氛围,提高禁毒工作成效。

该院组织的禁毒知识测试采取闭卷的方式进行,内容涵盖禁毒法律法规、毒品知识、毒品危害、毒品防范以及毒品犯罪的处罚等。通过测试,进一步加深了全体干警对禁毒工作重要性和必要性的认识,加深了干警对毒品的认知和判断能力,进一步了解了毒品的种类和危害及吸毒贩毒的严重后果,真正形成“以答促学,以学促禁”的浓厚禁毒氛围。

认真参加测试后,大家纷纷表示,通过这次禁毒知识测试,了解了自身对禁毒业务知识掌握的差距和存在的问题,下一步,将会查缺补漏,弥补禁毒知识与业务短板,并以这次禁毒知识测试为契机,围绕全县社会经济发展大局,积极履行检察职能,创新工作方法,不断加强对毒品违法犯罪的打击力度,为维护社会和谐稳定贡献检察力量。

我市警方

“红蓝对抗”练精兵 以训促战强素质

本报讯(记者 冯凯治)为深入贯彻全警“红蓝对抗”实战大练兵要求,进一步提升一线民辅警的实战能力、法治思维能力和安全防护意识,在省公安厅政治部强有力指导下,省公安厅交通管理局“蓝军”教官团近日在我市开展红蓝对抗实战实训基层送教活动。

“蓝军”教官团于2023年12月20日在汾阳市公安局开展送教活动,孝义市、汾阳市、文水县、交城县、交口县、石楼县各交警大队秩序、事故岗位民辅警参加活动;与此同时岚县、兴县、临县在兴县公安局开展送教活动;22日“蓝军”教官团在柳林县公安局开展送教活动,交警支队各直属大队及事故大队,柳林县、中阳县各交警大队秩序、事故岗位民辅警参加活动;“蓝军”教官团实地指导一线民辅警规范使用安全防护装备,围绕法律法规、查缉规范、突发警情处置进行案例分析和分享工作经验,针对实验演练和调查研究中发现的风险隐患厘清牛、抽丝剥茧,抓住问题症结,精准提出对策,有效解决了一线民辅警执法过程中存在的难点和困惑,提升了执法规范化水平。

本次活动突出问题导向、实战导向和战术导向,围绕执法一线的重点、难点和痛点问题,采用红蓝对抗实战实训的方式,深入我市的基层大队进行培训。蓝军教官团以“八个一律”“八个必须”为核心要求,立足执勤执法场景,针对性地模拟事故警情和突发事件,开展沉浸式实战演练。演练突出高强度、高压力,旨在淬炼精兵,通过



参加活动的一线民辅警

磨炼、检验、评估处置流程、处置方法和处置成效,提高一线民辅警的应急处置能力。

此外,蓝军教官团还针对问题点对点、面对面地进行精准送教,设计送教方案,优化课程设计,确保训练的针对性和实用性。在活动中,教官团深入吕梁交警支队各大队组织的酒驾醉驾执勤执法现场,重点指导稽查地点选择、警用车辆停放、查处战术安排等方面,提高一线民辅警的安全防

护意识和规范执法能力。

通过这次红蓝对抗实战实训基层送教活动,一线民辅警在应对各类交通违法行为和突发事件时,能够更加熟练地运用法律政策,提高执法规范性和安全性,为维护道路交通安全和社会稳定奠定坚实基础。更为重要的是,此次活动对于提高我市公安交警队伍的整体素质和战斗力具有重要意义。

汾阳市爱国拥军促进会

联合社会力量 推进信贷拥军

本报讯(记者 王洋)近日,汾阳市爱国拥军促进会联合汾阳农商行贾家庄支行举办“信贷拥军”现场会。

汾阳农商行贾家庄支行聚焦现役军人、退伍军人、军人遗属和军人家属等群体,积极创新信贷产品,给予利率优惠,为他们提供质优价廉资金服务,推广多种“拥军贷”“退役军人创业贷”“退役军人贷”等系列产品。实行优先服务,严格保障军人

依法优先的权益。在柜台设置“军人优先窗口”标识,同时对军属、退役军人开通快速通道和上门服务,提供快捷、高效的金融服务,让其免除后顾之忧。

现场会上,来自汾阳市农商行贾家庄支行的工作人员为现场退役军人介绍了针对退役军人的信贷优惠服务,并就退役军人关心的问题一一做了解答。“咱们的‘拥军贷’这次真的帮了我的大忙,利率也

很优惠,让我们退伍军人无比感动和暖心。我为汾阳市爱国拥军促进会和汾阳农商行贾家庄支行点赞!”一位现场的退役军人激动地说道。

汾阳市爱国拥军促进会负责人表示,汾阳市爱国拥军促进会将进一步挖掘社会化爱国拥军的潜力,不断充实壮大全市爱国拥军队伍,坚持不断创新,拓展爱国拥军的新领域,建立多元融合的社会化拥军新模式。